



□2019年9月5日 星期四 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191



十年如一日,她把家庭教育研究当成事业,把家校合作育做成专业。她是新父母十大人物,走进央视传播教子经验;她是种子教师,走上新教育年会分享育模式;她是萤火虫义工,奔走在城市乡村宣讲引领……她,就是我市新安小学优秀教师王智慧——

王智慧:不为彼岸只为“海”

“孩子的需要是她坚持的理由,父母的成长是她不懈的追求。家校合作共育,在她的行动中幸福完整。”在今年7月全国新教育第十九届研讨会暨2019颁奖盛典上,我市新安小学教师王智慧荣获全国新教育实验2019年度“榜样教师”称号。

王智慧,作为“家校共育”探索者和实践者,从事23年,从事“家校共育”事业10年,倾心家校合作,结智慧之果,堪称“家校共育”专家。

改变,从阅读开始;教育,从家庭出发。2003年起,王智慧每天早晨五点起床,深夜十一一点休息,读书学习做笔记,写随笔。十年如一日,几千字的阅

读书目,几百万字的读书笔记和感悟。白发、皱纹、劳累都阻止不了她“疯狂”学习和研究的脚步。她撰写的《观察日记,用放大镜寻找孩子的优点》(给家长的35条建议)、《让孩子做父母的评委》等多篇文章分别发表在《中国教育报》《教育》《新阅读》等杂志上。

经过长期的观察和研究,王智慧发现,要改变学生必须先改变其家长。在她的倡导下,新安小学于2009年组建了“家庭教育专业研究小组”,2014年升级为“新浙市家庭教育研究所”。十年来,研究所培养了大批年轻教师和班主任,他们都成长为“家校共育”的骨干力量。

王智慧带领团队根据孩子的年龄特点,家长的成长需要,为全校家长量身定制24本家教必读书单,实施家长培训制度化。把家庭教育的一些基本理念编成情景剧演给家长看,编成家长学校校歌《为爱成长》,为广大家长传唱。这位大龄妈妈对王智慧老师由衷地钦佩和感谢。

为了形成引领体系,她主动到一年级任班主任。花费了两年时间,她探索出家校共育的“1236”模式,在2016年全国新教育年会上做“经验分享”;同年被评为“全国十大新父母”,并走进中国教育电视台和著名主持人阿丘共同做了一期育子节目,成为江苏省第一个走进央视栏目的小学教师;2017年被中国教育学会家教委员会聘为讲座专家;2018年被评为新浙市卓越教育工作者,被徐州市电教局聘为家庭教育讲师;2019年获得“德润钟吾”感动新浙人物提名奖,被评为全国新教育实验“十佳榜样教师”。

多家长媒体报道了王智慧的事迹,南京、北京、广州、济南、长沙等各大城市和乡村都留下了她传递爱意的足迹……十多年来,她和团队近百场的报告会,优化了区域的办学生态,大力提升了区域教育教学质量。

2018年10月,她赴陕西省千阳县启文小学支教,一个多月时间,她不仅为他们带去了自己的语文教学模式,还把那里的教师和家长完全卷入了家校共育,被支教学校赞为“冬天里的一把火”,千阳教育界称其为“改变无数家庭的一线专家”。她走后,留下了一个团队。今天,“家校共育”业已成为启文小学一张亮丽的名片。一封封来自千阳县“政府、学校、家庭”的感谢信,让其幸福满满。

孩子的需要是她坚持的理由,父母的成长是她不懈的追求。家校合作共育,她在行动中幸福完整!

本报通讯员 陈夫祥



扫码参与活动

庆祝新中国成立70周年

同圆好家乡美

大型全媒体影像展映活动

日前,高流镇老范村的黄桃到了成熟期。高流镇依托老范水库和黑沙堰水库,围绕发展特色种植业为抓手,不断发展壮大水果产业,积极在技术、资金及设施建设等方面给予大力支持,引导群众走上了种植桃子的致富路。今年的桃子个头大、水分足、甜度高、解度好,受到上海、浙江等周边消费者的青睐。

陆敬雅/摄

「妇女微家」成为妇女姐妹的「第二个家」

本报通讯员 许芳 徐小东)日前,在新安街道孔圩村的文化广场上,50名“大爱孔圩”妇女微家的成员齐聚一堂,共同参加省级妇女儿童公益社工项目(凝聚巾帼力量 共建美丽家园)启动仪式。

“大爱孔圩”是以巾帼志愿服务为特色的妇女微家,通过凝聚组织妇女力量,开展清洁家园、法律宣传、弱勢帮扶等活动。微家一成立,就吸引了30多名妇女加入。其成员中有大学生村官、退休教师、党员,也有许多热心公益的普通妇女,她们自觉参与清洁家园行动,参与到“美丽庭院”“美丽家园”“美丽乡村”建设中来。

这样的微家,在新浙还有很多。不囿于固定场所,企业、基地、妇女家中;不囿于“掌门人”身份,巾帼致富能手、巧手媳妇、广场舞达人;巾帼志愿、创业就业帮扶、唱歌跳舞兴趣爱……一个妇女微家不断“开疆扩土”,闪亮登场。

坚持居家载体、坚持服务中心,坚持需求导向,这是市妇联在探索“妇女微家”建设中的“三坚持”。同时,新浙市妇联还通过“一结合”促进微家建设,重心下移、资源下沉,积极引导妇女微家参与妇联职能工作,公益创投项目中来,建好微家的同时更用好微家,为微家持续发展注入强劲动力。

“物呢”妇女微家开展特色种植养殖培训,“基地+农户”模式巾帼致富能手带动建档立卡贫困户致富;“半日闲”妇女微家承办“慧雅课堂”女性素质提升培训,让微家附近的职场女性找到职场、家庭、生活的平衡……妇女微家正慢慢成为妇女姐妹的“第二个家”。

我市6镇8村当选“淘宝镇”、“淘宝村”

本报(记者 艺文)近日,阿里研究院网站公布2019年全国淘宝镇、淘宝村名单,我市草桥镇、港头镇、高流镇等6个镇,北沟街道田吴村、北沟街道新东村、草桥镇堰头村等8个村入选。

据悉,“淘宝镇”是指一个乡镇或街道的淘宝村大于或等于3个,或者在阿里平台,一个乡镇一年电商销售额超过3000万元,活跃网店超过300个,不局限于是否有淘宝村。“淘宝村”是指经营场所在农村地区,电子商务交易额达到1000万元以上,本村活跃网店数大于100家或活跃网店数达到当地家庭户数10%以上的行政村。

我市完善调解网络 “格、片、面”息纠纷促稳定

本报(通讯员 吕娟)近年来,市司法局以完善村级“网格化”调解防控体系为目标,巧用“格、片、面”调解三字经,有效地息了大批矛盾纠纷,维护基层社会和谐稳定。

守好“网格”。选任2000名网格员为小格,开展“十户联防”积极化解矛盾纠纷;在联户户之间开展治安联防、平安联防、秩序联防、邪教联防、致富联防的“五联”活动和牵手护院、挽手维稳、联手自治、携手互助、携手发展的“五联手”,把矛盾纠纷、不安定隐患消灭在萌芽状态。

管好“网片”。253个村、街道设立了调解和室,组织各自片内的网格员每周召开一交矛盾调解工作例会;每月1日、10日、20日作为“说事日”,及时做好化解,确保矛盾纠纷不出自己管轄的片;同时,对大一点的、疑难的矛盾纠纷坚持立即报告制,与司法所保持专线联系。

控好“网面”。每月15日对一个月份的矛盾化解情况进行分析研判,组织相关单位组成专班,全面稳控,从而形成了格、片、面“三级联动”的网格化调解防控体系。截止,全市各级调解组织共调解纠纷2036件,劝阻群众集访25起2269人次,无一例越级上访事件发生。

我市交警社会化“护学”为中小学生系上交通“安全带”

本报(通讯员 王然)新学期伊始,为保障中小学生道路交通安全,市交警大队整合社会资源,充分激发志愿服务队伍活力,全面启动社会化“护学”模式。

8月以来,该大队对城区芳草小学、北京路小学等5所新建学校周边道路通行情况进行实地勘察,观察交通流量变化和违法行为规律,分析影响道路交通安全的因素及隐患,逐一建立校园交通安全档案;开学前,按照全覆盖、无盲区的要求,对城区吾吾中学、实验小学、新安小学、相关幼儿园等22所中小学、幼儿园周边现有护学岗进行重新梳理,完善、落实交通标志、标牌等护学设施的更新和维护。

开学后,该大队根据学校周边交通状况、辖区警力等情况,抽调机关35名干警、辅警,发动学校老师、学生家长、社会志愿者参与护学行动,切实提高各护学岗点各时段见警率、管事率,确保各路口“有学必护”。

遗失声明

杜婵,营业执照正本丢失(注册号:32038160044876),声明作废。

韩瑞刚(320326196511020655),建设工程规划许可证发票丢失(发票号:4027393)丢失,声明作废。

伍月,2007年7月12日出生于新浙市邵店镇卫生院,出生医学证明丢失(父亲:伍文坤,母亲:邹艳玲),声明作废。

二〇一九年九月四日

“我与天安门合个影”图片征集启事

1949年10月1日,中华人民共和国举行开国大典,毛泽东主席在北京天安门城楼上宣告中华人民共和国中央人民政府成立了。从此,首都北京——天安门广场,成了人们向往的地方。伴着那首旋律清新、节奏活泼的《我爱北京天安门》经典红歌,六零七零后对北京天安门更是充满憧憬。

只要去过北京,几乎每个人都会到天安门广场,站在天安门前拍一张留影。天安门前的留影成为每个人、

每个家庭一段时期甚至一生、几代人,经常炫耀的事儿。

新中国成立七十周年之际,新浙市报和今日新浙、新浙发布微信公众号联合推出“我与天安门合个影”图片征集活动,向新浙人征集家庭中几代人在北京天安门前的留影,共同庆祝新中国成立70周年,共同祝福祖国繁荣昌盛!

一、征集办法

把家庭相框里、影集里,曾经在天安门前的留影,无

论是单照、合影,都可以翻拍后发送至 xinyixw@126.com 邮箱,并写清拍摄时间、图中人物、家庭住址或工作单位、拍照时候的故事和联系方式,新浙市报和今日新浙、新浙发布微信公众号即可展示您提供的图片和所讲述的故事。征集日期截止至二〇一九年十二月三十一日。

二、征集要求

凡是新浙人或者在新浙工作的人在北京天安门前的留影,皆在这次征集范围。照片黑白、彩色均可,相纸照片

和数码照片均可,可以是某一年天安门前的一次留影,也可以是不同年代天安门前留影的组合照片;可以是单人照,也可以是多多人照;上传图片大小不小于2M;相机、手机翻拍或扫描文件均可。

三、联系方式

电话:88979190 88979180

四、展示形式

1.今日新浙和新浙发布微信公众号开设“我与天安门合个影”专栏,择优刊发;

2.故事情节好,图片形式好的图片,还可以在新浙

市报“我与天安门合个影”栏目刊登;

3.根据征集情况,适时举办摄影展;

4.主办方还将选出50幅好照片制作装帧成精美相册送给您。

“我与天安门合个影”——你有,我有,他有,新中国成立七十周年之际,把那些记录、那些记忆晒出来,一同分享吧!期待您的参与!